



省住建厅紧急部署住建系统基孔肯雅热疫情防控工作 全面开展环境卫生整治与蚊媒消杀

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:为迅速落实全省基孔肯雅热疫情防控工作会议精神,有效应对当前严峻复杂的疫情形势,日前,省住建厅召开全省住建系统基孔肯雅热疫情防控视频会议。会议分析研判当前疫情防控形势,并紧急部署住建领域各项防控工作。省住房城乡建设厅主要负责同志出席会议并作工作部署。

会议强调,各地各主管部门要充分认识当前严峻复杂的基孔肯雅热疫情防控形势,切实扛牢政治责任,提高政治站位,强化责任担当,严格按照省委、省政府部署要求,迅速行动,全面落实各项防控措施,全力清除蚊媒孳生地、有效降低蚊媒密度、

坚决切断传播途径,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。

一是全面开展环境卫生整治与蚊媒消杀。迅速组织力量,在住建领域全面开展环境卫生整治与蚊媒消杀行动。城市环境方面,重点强化背街小巷、城市公园、物业区域的卫生保洁。建筑工地方方面,集中整治工地环境卫生,重点做好宿舍、食堂、施工现场、办公区的清洁消毒,及时清除各类积水及生活垃圾、建筑垃圾。

二是普及防控知识,动员全民参与。广泛普及基孔肯雅热、登革热防控知识及健康风险提示,积极动员从业人员参与环境卫生整治和灭蚊行动,做好日常防蚊措施,保持良好卫生习惯,增强及时就诊意识,降低传

播风险。
三是密切监测疫情,确保早发现早处置。密切跟踪辖区内项目、单位的疫情动态,主动对接当地疾控部门,建立信息共享机制。督促相关单位落实主体责任,加强从业人员健康监测,发现疑似症状人员立即送医检测治疗,确保“早发现、早报告、早诊断、早处置”。

四是强化组织领导,完善工作机制。切实加强组织领导,完善工作机制,明确职责分工,层层压实责任,加强对重点区域、场所的常态化检查指导,发现问题限时整改。督促相关单位加强与卫健、疾控部门的合作,积极寻求专业指导。及时总结经验与不足,持续优化防控措施,提升防控能力水平。

广东住建行业职业技能竞赛即将开始

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:日前,省住房城乡建设厅、省人力资源社会保障厅印发通知,决定联合举办2025年广东省住房城乡建设行业职业技能竞赛。

根据通知,本次竞赛为省级一类竞赛,共设建筑施工安全员、智能楼宇管理员、生活垃圾清运工等3个赛项,均为单人赛,面向从业人员。其中,建筑施工安全员竞赛选手的成绩还将作为我省选拔选手组队参加2025年全国建筑行业项目安全总监大比武的重要参考。

其中,建筑施工安全员赛项定于8月26日—28日在中国建筑第八工程局南网能源院番禺电力科技园二期项目举办;智能楼宇管理员赛项定于9月16—18日在广东建设职业技术学院举办;生活垃圾清运工赛项定于10月14—16日在东莞市海心沙资源循环利用基地举办。

通知明确,参赛选手应为在我省从事相关工作的企事业单位一线职工。已参加过全国或者省级同工种竞赛并已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“广东省技术能手”称号的人员不得以选手身份参赛。每个参赛队包括1名领队、1名技术指导和3名选手。

此次比赛对各赛项个人和团体按照总成绩分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,由竞赛组委会颁发证书和奖牌。其中,生活垃圾清运工赛项个人总成绩第1名且符合条件的选手,可在省功勋荣誉表彰工作领导小组批准开展广东省五一劳动奖评选表彰活动的年份,由省住房城乡建设工会按程序推荐申报“广东省五一劳动奖章”。

广东2024年林长制考核结果揭晓

清远广州等8市跻身优秀行列



广东以实施林长制为抓手,巩固提升绿美广东生态建设成果(图源:广东省林业局)

值得注意的是,省级林长积极带头履责,签发3道省总林长令,在其带动下,各级发布林长令280多道,开展巡林调研140多万人次,协调解决了500多个重难点问题,推动了一批林草机构的恢复。

在制度建设上,广东出台《广东省林长制条例》和绿美广东生态建设财政激励政策,深化实施“林长+”协作机制,开展林长制工作述职,并推进智慧林长综合管理系统的优化升

级与推广应用。目前,广东共设立各级林长约9万名,聘用护林员约3.5万名,落实监管员约3.2万名,为林长制和绿美广东生态建设工作的落地落实提供了坚实保障。

通报要求,各地要弘扬“岳山造林”光荣传统,坚持“三绿”并举、“四库”联动,更加注重“提质”“兴业”和“利民”,以实施林长制为抓手,巩固提升绿美广东生态建设成果,不断增厚广东“绿色家底”。

●导读

天河区“一芯一带两轴”
关键节点打通

—02

广州拟调整
公租房轮候政策

—04

预防基孔肯雅热
广东各地在行动

—08